

ведливостъ на Франклиновата заблѣжка за вѣчноправата Французкия. Да, ако има нѣщо, което най-много да заслужва удивленіе въ Американцитѣ, това е тѣхната прстота, тѣхнѣтъ изгледъ обърнатъ всякога къмъ земята, тѣхното стремленіе за усигоряваніе на положеніето си; тѣхната грижа за малкитѣ всеидневни работи и потребността за лична свобода и за уваженіе къмъ личната свобода на другитѣ, която проистича отъ всичко това. Не може да се създаде народна независимостъ и свобода, ако най-напрѣдъ не уважавами свободата и независимостта на нашитѣ ближни. Разбираеніето на това просто нѣщо води къмъ цѣль рѣдъ благотворни послѣдствія и се свършва съ націоналното величіе, образецъ на което ни прѣдставляватъ Американцитѣ. Тѣхнитѣ прадѣди се явили на Американската почва (земя) за да се спасѣтъ отъ угнѣтяваніята на стара Европа. Всякой колонистъ искалъ свобода и се противялъ на всичко, което е можало да го лиши отъ неѣ. Стремленіето къмъ личната свобода трѣбаше да създаде уваженіе къмъ свободата на другитѣ, а отъ това уважаваніе излиза уважаваніе къмъ публичното мнѣніе, слѣдователно, тѣзи устѣпчивостъ, съ която нѣй се очудвами на Франклина и на другитѣ е нищо повече освѣнъ послѣдователно проявленіе на общественното начало, нарѣдено още отъ първитѣ американски колонисти. Вашингтонъ, Хамилтонъ, Мадисонъ, Джеферсонъ, Франклинъ и тѣй нататкъ не сж друго нищо освѣнъ по-свѣтлитѣ цвѣтове на народнѣтъ американскій геннѣй. Всичкѣтъ народъ отъ поколѣніе въ поколѣніе се отхранвалъ въ понятіята на свободата и въ уважаваніето единъ къмъ другѣй и слѣдствіе отъ всичко туй не можаше да се яви друго нищо, освѣнъ тѣзи мжно разбира ни отъ еврепеецѣтъ фактове за патриотизмѣтъ, който ни прѣдставлява Америка.

Нѣй се учудвами на Франклиновата и Хамилтоновата устѣпчивостъ, които не сж желали за личното си самолюбіе да бъркатъ на успѣхѣтъ на общото дѣло; още по-за очудваніе е повѣденіето на американскѣтъ народъ. Това не бѣше овче стадо, което можаше да се принуди да прѣеме всякакво учрѣденіе или пѣкъ да се води подиръ всяко мнѣніе. Напротивъ, всякой американецъ билъ и политическѣй дѣятель и той привикналъ на политическѣтъ животъ още отъ млади години. Слѣдователно,